

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
11-й
№ 380 (22124)
Четверг
26 ноября
1942 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

БУДЕТ И НА НАШЕЙ УЛИЦЕ ПРАЗДНИК!

С чувством глубокой радости узнает советский народ об успешном наступлении наших войск в районе Сталинграда. Прорвав оборонительные линии противника, советские войска за три дня напряженных боев продвинулись на 60—70 километров. Заняты город Калач, расположенный западнее Сталинграда, на восточном берегу Дона, станция Кривомузгинская (Советск), станция и город Абганерово. Обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

Немецко-фашистские захватчики понесли серьезное поражение. Нашими войсками полностью разгромлены шесть пехотных и одна танковая дивизии врага, нанесены большие потери семи вражеским пехотным, двум танковым и двум моторизованным дивизиям. На поле боя обнаружено свыше 14.000 трупов солдат и офицеров. Захвачено большое количество пленных—13.000 человек; взяты крупные трофеи.

Почти три месяца в районе Сталинграда идут невиданные еще в мировой истории бои. Бессмертна слава защитников Сталинграда. Затаив дыхание, весь мир следил за гигантской битвой, развернувшейся на берегах Волги. В обороне города Сталина советские воины явили миру немеркнущие образцы воинской доблести, стойкости, отваги и боевого уменья.

Враг бросил под Сталинград десятки своих лучших дивизий, тысячи танков и самолетов. Непоколебимой стеной встали советские люди на пути бронированных фашистских разбойников. Бешеный, остервенелый натиск врага разбился о героизм защитников Сталинграда. Они знали, что отступать дальше нельзя, что нужно остановить рвущегося вперед врага. Они слышали зов любимой родины: она требовала предельного напряжения духа и сил, величайшего самопожертвования, тройной смелости, высокого боевого уменья.

Отстаивая каждый кирпич разрушенных зданий, воины Сталинграда видели за ним сотни и тысячи километров свободной советской земли, миллионы свободных советских людей. Сражаясь в изуродованных бомбами траншеях, среди развалин домов, они понимали, что ведут бой за светлое здание, построенное советским народом в течение двадцати пяти лет,—гордое, могучее и неприступное здание советского общества.

Гитлеровские разбойники рассчитывали задавить Сталинград танками, но за два месяца боев потеряли у стен города 800 своих стальных машин. Немцы

хотели проложить дорогу в Сталинград бомбами, но за два месяца потеряли в приволжских степях свыше 1.000 своих самолетов. Немцы хотели своими дивизиями сбросить в Волгу защитников Сталинграда, но за два месяца уложили навсегда в землю свыше 100.000 своих солдат и офицеров. Недаром немецкий унтер-офицер Эрих Мюллер, убитый северо-западнее Сталинграда, писал в своем дневнике: «Наш путь к Сталинграду можно назвать дорогой мертвецов».

В огне боев росло и крепло мужество защитников Сталинграда. В дыму и пламени сражений закалялась воля советских бойцов и командиров. В жесточайших сечах с врагом ковался наш ответный удар по фашистским полчищам. Защитники Сталинграда бились с твердой уверенностью, что они не только отстоят город Сталина, но и отбросят гитлеровские орды прочь от Волги. «Дух наш бодр, как никогда, воля тверда, руки наши не устали разить врага,—писали защитники Сталинграда в своем письме товарищу Сталину.—Решение наше—стоять насмерть у стен Сталинграда!».

И они выстояли! Они дождались светлого, радостного часа возмездия, успешного наступления наших войск в районе Сталинграда.

Враг уже испытал однажды силу ударов Красной Армии. Успешные действия Красной Армии в районе Ростова, Тулы, Калуги, под Москвой, под Тихвином и Ленинградом показали, что наши войска могут бить и бить крепко немецкую армию. Тогда под ударами советских воинов немцы вынуждены были не только перейти к обороне, но и отступить от занятых позиций более чем на 400 километров, бросая орудия, машины, боеприпасы. Боевые действия прошлой зимы показали, что «Красная Армия и ее боевые кадры выросли в серьезную силу, способную не только устоять против напора немецко-фашистских войск, но и разбить их в открытом бою и погнать их назад» (Сталин).

В своем приказе от 7 ноября Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин указывал, что недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Мощь первых новых ударов гитлеровские армии уже испытывают. Всего лишь три дня назад было опубликовано сообщение Советского Информбюро о поражении немецко-фашистских войск в районе Владикавказа (гор. Орджоникидзе). Враг считывал танковым броском захватить город, закупорить Военно-Грузинскую дорогу, разединить наши войска. Враг про-

считался. Он понес крупные потери, оставил на полях Северной Осетии свыше 5.000 трупов солдат и офицеров, большое количество техники.

Успешное наступление наших войск в районе Сталинграда так же, как и операции, проведенные в районе Владикавказа, показывает, что Красная Армия изо дня в день мужает, закаляется, укрепляет свою мощь. Она готова с честью выполнить возложенные на нее задачи по разгрому ненавистного врага—немецко-фашистских захватчиков и их кровавых сообщников.

Советский народ знает, что враг еще не сломлен. Не может быть сомнения, что немецкие захватчики еще будут бросаться на новые авантюры, они еще будут пытаться осуществить свои кровавые замыслы. Чтобы окончательно разгромить врага, потребуются еще напряженные все силы армии и народа, фронта и тыла.

«Товарищи красноармейцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

От вашего упорства и стойкости, от воинского умения и готовности выполнить свой долг перед Родиной зависит разгром немецко-фашистской армии, очищение советской земли от гитлеровских захватчиков!

Мы можем и должны очистить советскую землю от гитлеровской нечисти»,— указывал Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин в своем ноябрьском приказе.

Удары наших войск в районе Сталинграда и Владикавказа—свидетельство того, что мы можем и должны очистить советскую землю от гитлеровских разбойников. Наступление наших войск в районе Сталинграда продолжается. Оно еще раз демонстрирует силу Красной Армии, ее стойкость и умение побеждать. С величайшей радостью и волнением следит советский народ за развитием наступательных операций в районе Сталинграда. Сердца, мысли и чувства всех советских людей с доблестными бойцами и командирами, ведущими сейчас в приволжских степях ожесточенную битву с немецкими захватчиками и их сообщниками.

Советский народ шлет пламенный привет своим доблестным сынам. Он твердо уверен в том, что доблестные советские воины под водительством любимого вождя и полководца—великого Сталина разгромят гитлеровских разбойников, очистят советскую землю от ненавистного врага.

Будет и на нашей улице праздник!

Передавая «Правды» от 23 ноября.

Общество Дедущих. Иш. Алексина
—Горький в честь

„Наш советский народ с честью выдержал испытания, выпавшие на его долю, и преисполнен непоколебимой веры в победу. Война явилась суровой проверкой сил и прочности советского строя. Расчеты немецких империалистов на распад советского государства провалились полностью“.

(СТАЛИН).

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Успешное наступление наших войск в районе гор. Сталинграда

На днях наши войска, расположенные на подступах Сталинграда, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада и с юга от Сталинграда. Прорвав оборонительную линию противника протяжением 30 километров на северо-западе (в районе Серафимович), а на юге от Сталинграда—протяжением 20 километров, наши войска за три дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 60—70 километров. Нашими войсками заняты гор. КАЛАЧ на восточном берегу Дона, станция КРИВОМУЗГИНСКАЯ (Советск), станция и город АБГАНЕРОВО. Таким образом, обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

В ходе наступления наших войск полностью разгромлены шесть пехотных и одна танковая дивизия противника. Нанесены большие потери семи пехотным, двум танковым и двум моторизованным дивизиям противника.

Захвачено за три дня боев 13.000 пленных и 360 орудий.

Захвачено также много пулеметов, минометов, винтовок, автомашин, большое количество складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Трофеи подсчитываются.

Противник оставил на поле боя более 14.000 трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта т. РОМАНЕНКО, генерал-майора т. ЧИСТЯКОВА, генерал-майора т. ТОЛБУХИНА, генерал-майора т. ТРУФАНОВА, генерал-лейтенанта т. БАТОВА.

Наступление наших войск продолжается.
Совинформбюро.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наступление наших войск продолжается

В течение 23 ноября наши войска продолжая наступление в северо-западном направлении, прошли 10—20 километров и заняли город ЧЕРНЫШЕВСКАЯ, город ПЕРЕЛАЗОВСКИЙ и местечко ПОГОДИНСКИЙ. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли город ТУНДУТОВО и город АКСАЙСК.

К исходу 23 ноября количество пленных увеличилось на 11.000 и теперь количество пленных составляет 24.000.

Всего захвачено трофеев к исходу 23 ноября: орудий 557, автомашин 2826, железнодорожных вагонов 1200, пулеметов 2625, самолетов исправных 32, танков исправных 35 и большое количество ручного оружия и боеприпасов пока еще не учтенных.

Уничтожено: самолетов 70, танков 157, орудий 186.

За 23 ноября противник оставил на поле боя 12.000 трупов солдат и офицеров.

Совинформбюро.

Все для разгрома врага

05 успешном наступлении наших войск на подступах к городу Сталинграду, о мощных ударах наших доблестных воинов, нанесенных немецко-фашистским войскам, с волнующей радостью узнали все трактористы-ремонтники и комбайнеры Б.Мурашкинской МТС.

На состоявшемся в обеденный перерыв митинге (присутству-

ющие, воодушевленные героической борьбой защитников Сталинграда, обязались работать еще больше и лучше. Одним из основных обязательств, взятых на митинге, было: к 1 декабря выпустить 15 тракторов. К новому году выполнить план ремонта тракторов на 50 процентов. Начальник политотдела Б.Мурашкинской МТС Нахалов.

Полностью подготовить семена

Состоявшееся на днях совещание председателей колхозов Каз. Слободского сельсовета было в основном посвящено вопросу подготовки семян для весеннего сева будущего года.

Из выступлений председателей колхозов видно, что в таких артелях, как имени XVII партсъезда, «Новый мир», «2-я пятилетка» и др. уже с начала уборки колхозники позаботились о семенах для будущего посева: старательно ухаживали за семенными участками, своевременно убрали их и обмолотили.

Полностью засыпаны семена в колхозах «2-я пятилетка», «Новый мир», имени XVII партсъезда, имени Кирова и «Красная нива». Хорошо идет сортирование семян в колхозе «2-я пятилетка», полностью отсортировали овес члены артели «Новый мир».

Наряду с этим во всех колхозах совета имеется недостаток семян клевера. Участники совещания обязались к 1 января заготовить полностью семена клевера, в ближайшие же дни произвести анализ всех засыпанных семян.

А. Кулигина.

Забота о коне

Кузьма Иванович Шилов, конюх колхоза «Красный пахарь», Ивановского П сельсовета, уже четыре года ухаживает за лошадьми. Чисто и опрятно в конюшне; хорошо упитаны лошади.

Питомцы колхозной конюшни замечательны в работе. На них вспахана вся площадь ябл. Кузьма Иванович старательным уходом обеспечивает колхозу верных трудовых помощников — здоровых, хороших лошадей.

Животновод колхоза «Красный пахарь» Н. Гульченко.

Ящур

Ящур — острозаразная болезнью крупного и мелкого рогатого скота, свиней и других животных. Ящуром могут заразиться и люди, особенно дети. При заболевании ящуром у животных поражается ротовая полость, кончик вымя. У коров появляется слюнотечение, у овец — чаще хромота. Ящур чрезвычайно легко и быстро распространяется, особенно при пастбищном содержании животных. Зараза может передаваться скотом, людьми, через корма, пастбища, водопой, навоз и разные предметы. Ящурная зараза очень стойкая, она может долго сохраняться в корме, навозе, на коже животных. Переболевшее животное долгое время способно заражать здоровых.

Ящур причиняет большие хозяйственные убытки. При заболевании ящуром резко снижаются удои и упитанность, легко гибнут молодые животные, осложнения нередко приводят к смерти или к вынужденному забою. Карантинные

От Советского Информбюро Из вечернего сообщения 22 ноября

В течение 22 ноября наши войска вели успешное наступление с северо-запада и с юга от гор. Сталинграда.

Нашими войсками заняты гор. Калач на восточном берегу Дона, станция Кривокузинская (Советск), станция и город Абганерово.

За истекшую неделю с 15 по 21 ноября включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 60 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 34 самолета.

21 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 10 немецких танков, 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 2 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В заводской части города Сталинграда наши войска отбили атаку пехоты и танков противника. На поле боя осталось несколько сот убитых немецких солдат и офицеров. На другом участке наши части атаковали противника, сломали его сопротивление и заняли господствующую над городом высоту.

Северо-западнее Сталинграда наши войска, прорвав оборону противника, продолжали успешно продвигаться вперед. На одном участке советские части в течение дня разгромили до 2 полков немецкой пехоты, уничтожили 18 танков, 12 орудий, разрушили до 30 дзотов противника. Захвачено много пленников. На другом участке наши бойцы выбили противника из сильно укрепленного пункта. В этом бою истреблено до 1.000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 23 пулемета, 14 минометов, 2 склада с боеприпасами, 2 склада с

инженерным имуществом, склад с продовольствием и другие трофеи.

Южнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление противника, успешно продвигаются вперед. Заняты десятки населенных пунктов. Бойцы Н-ской части разгромили пехотную дивизию противника и захватили в плен около 5 тысяч солдат и офицеров. Целиком сдался в плен вместе с командиром артиллерийский полк этой дивизии. За день боя захвачено 3 немецких танка, 36 орудий, 22 миномета, 100 противотанковых ружей, 2 миллиона винтовочных патронов и другие трофеи.

Северо-восточнее Туапсе происходили бои местного значения. В районе одной высоты противник силою до батальона пехоты атаковал наши позиции. Атака гитлеровцев отбита. Уничтожено свыше 100 немецких солдат и офицеров. На другом участке подразделение лейтенанта Придухина очистило от немцев несколько окопов и блиндажей.

Над передним краем нашей обороны сбито 5 самолетов противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, пустил под откос два железнодорожных эшелона противника. Разбито 2 паровоза, 45 вагонов и 4 платформы. Партизаны другого отряда сожгли казарму, в которой помещались немецкие солдаты, и взорвали мост через реку. В одном районе немцы окружили небольшую группу смоленских партизан. Советские патриоты вступили в бой против численно превосходящих сил врага, истребили 92 немецких солдата и прорвали окружение.

бежно ведет к дальнейшему его распространению. Нарушители карантина, способствующие распространению заразы, несут строгую ответственность.

Для предупреждения проникновения ящура в благополучные хозяйства и селения необходимо проведение следующих мероприятий: прекращается всякое общение людей и животных; исключаются смежные с ними пастбища и общие водопой; в скотные дворы и на пастбища запрещается заходить посторонним людям и животным; не допускаются какие либо соприкосновения местного скота с прогоняемым скотом, устанавливается строгий контроль за гуртами прогоняемого скота по определенным маршрутам; усиливается контроль за организациями заготовок, за забойными площадками, складами живсырья и предприятиями переработки; за заготовками и вывозками сырья и продуктов животных, за вводом, выводом, продажей скота, за продажей молочных и мясных продуктов, за приобретением кормов.

Старший ветврач Лучинский.

Не успокоимся на достигнутом

«... Ротозеев и разгильдяев, лишенных чувства гражданского долга, становится в тылу все меньше и меньше. Организованных и дисциплинированных людей, исполненных чувства гражданского долга, становится все больше и больше». (Из ноябрьского доклада тов. Сталина).

Читаю и перечитываю мудрые, глубоко содержательные слова вождя; с необычайным чувством гордости, морального удовлетворения думаю, что это ведь и о нас, ключищенских колхозниках, вождь говорил 6 ноября. Ведь и в нашем колхозе за этот год произошли большие изменения: улучшилось состояние колхоза, изменилось отношение людей к своим обязанностям.

В прошлом году еще до поздней осени стояли в поле не убранные хлеба, до поздней весны нынешнего года оставались не обмолоченные кледи и только летом колхоз рассчитался по хлебопоставкам за истекший год.

— Ну что-ж, — оправдывали такое состояние колхозники, — мало нас, справиться не по силам. — Не обязательно нам работать, — утверждала часть молодежи, не подчиняясь распоряжениям правления колхоза. Лодырничало большинство членов артели. В районе наш колхоз был самым отстающим.

А на фронте сражались с врагом наши односельчане, присылая письма с пламенными призывами к лучшей работе, к усиленной помощи Красной Армии.

Как же радовалось сердце богатому урожаю, выращенному любовно нашими людьми во второе военное лето. Основной заботой являлось убрать военный урожай в срок и без потерь.

На расширенном заседании правления был тщательно разработан план уборочной, одновременно была привлечена и рабочая сила. Широкой гласности предавались трудовые достижения лучших колхозников и колхозниц.

Постепенно увеличилось число трудолюбивых людей. На уборке урожая показывали образцы стахановского труда отцы, матери и жены фронтовиков, своим примером подтягивали отстающих. Славно поработал пожилой колхозник Шашкин Ф. Я., на 200 процентов выполнял дневное задание Карасева Мария, беззаветно трудилась Еремина Ольга, примером служили всему колхозу горожанки Смирнова и Крупина. 60-летний Кондратьев З. С., эвакуированный из Белоруссии, от темна до темна работал, не покладая рук. Немцы разорили его родной колхоз на Витебщине, он на полях нашего колхоза метил врагу, крепил тыл и оборону страны.

Наша полеводческая бригада по примеру этих лучших людей в течение уборочных работ сплотилась, все меньше становилось людей, невыполняющих наряда бригадира, не стало прогульщиков. Колхозница Семенючева Анна Ивановна, которая в прошлом году систематически уваливала от работы, в этом году встала в ряды преданных тружеников полей.

С небывалой энергией и энтузиазмом трудилась молодежь. 14-летний сын фронтовика Еремин Анатолий участвовал на слете молодых стахановцев района, свыше 200 трудодней заработала подросток Седова Евлампия и ряд других.

Наряду с дружной работой в поле шла и работа на колхозном дворе. В результате бесед, проводимых председателем колхоза тов. Камкиным и животноводом тов. Колесниковой А., колхозники поняли всю важность подъема общественного животноводства. Необорудованные скотные помещения требовали ремонта, надо было покрыть крыши конюшни и коровника, промазать стены, надо было создать условия для развития поголовья скота. С этой задачей колхозники справились. Немалая работа проведена и по укомплектованию животноводческой фермы путем закупки и контрактиции скота.

— Не можем успокоиться на достигнутом, — говорит наш животновод, — нам надо не только закупить 5 голов крупного рогатого скота, нам еще надо добиться перевыполнения плана по животноводству.

Нет в нашем колхозе людей, не выработавших минимума трудодней.

С гордостью сообщают наши односельчане на фронт, что колхоз рассчитался с государством по всем видам поставок, сдал мясо в счет 1943 года.

Наши люди стали более подтянутыми и дисциплинированными, а научившись работать по-военному, не успокоимся на достигнутом, изживем имеющиеся еще недостатки, увеличим наш вклад в оборону Родины.

Бригадир колхоза имени Молотова, Холязинского сельсовета,
И. Седов.

Ответственный редактор А.А. АЛАДЬИН.

Б. Мурашкинский Пищеконбинат объявляет, что производится сбор золы. За 20 кг. просеянной золы оплачивается 1 кг. жидкого мыла, за 20 кг. непросеянной золы — 800 граммов жидкого мыла.

Дирекция.